

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Вторник, 29 июля 1941 г., № 68 (895)

Цена 10 коп.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

(Передовая „Правды“ за 25 июля 1941 года)

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возведенную трудами нашего поколения, двинутся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупину ее добра, десятилетиями строили мы ее, недосяпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он выдвинул из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подвиги Чкалова. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я вместе с другими выстроил Днепротранс, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправилы мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины. Родная наша земля в опасности!

В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодушье и беспечность!

Сейчас в стране нет и не мо-

жет быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. «Сейчас, как никогда, необходимы воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушьем и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови драться, не падая своей жизни, за каждую пядь советской земли», — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и Заместителя Наркома начальника Главного Политического Управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «воодушевлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силу советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбрости и отваги поднять боевой дух и добиться безусловного выполнения частью боевого приказа».

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров, комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненавистью к врагу.

Жестокость врага родит нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отмщения.

Мы отстаем родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на героизм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая

Островского «Как закалялась сталь»: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем втройне. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не остановит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: «Презрение к смерти должно распространиться в массах и обеспечить победу».

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдается врагу. Лучше смерть в бою, чем фашистский плен.

Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им воздает он почести, о них слагает он песни, их награждает своими высшими наградами. Сегодня мы публикуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Мишулину и младшему лейтенанту Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награжден начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявивший мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки оголтелых фашистских стервятников произвести массовые налеты на нашу красную столицу неизменно кончаются провалом. Провал не избежен для всей гитлеровской авиации!

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железной волей к победе!

Вперед, за наше правое дело!

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 27 июля)

В течение ночи на 27 июля наши войска продолжали вести напряженные бои на смоленском и житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника и его аэродромам.

Успешно выполнив задание, бомбардировщики части майора Степанова возвращались на свой аэродром. В пути они обнаружили большое скопление фашистских войск. Тов. Степанов радировал в штаб соединения о подготовке немцев к возможному наступлению в районе С. К указанному месту немедленно вылетели самолеты части подполковника Михайлова и рассеяли противника. Уничтожено около 20 немецких танков и 35 автомашин. Одна немецкая зенитная батарея выведена из строя.

Самоотверженно работают инженеры и техники Энского авиационного соединения. За все время войны в этом соединении не было ни одной задержки вылета машин. Исключительную находчивость показал авиатехник первого ранга т. Конилов. На раз'езде Н. вражеский снаряд разрушил паровоз воинского эшелона. Несколько платформ и один крытый вагон с ценным авиационным грузом остались на запасных путях. Тов. Конилов закрепил на первой платформе фюзеляж ремонтируемого истребителя, запустил авиационный мотор и увел таким образом часть эшелона с запасными частями и инструментами к станции назначения.

Батальон Энского полка под командой капитана Сенюшкина 12 часов отражал близ местечка Б. натиск немецко-фашистской части. Противник четыре раза атаковал наши позиции, но неиз-

менно отбрасывался, теряя сотни солдат. Тогда фашисты предприняли комбинированную атаку танками и пехотой. Артиллерийским и пулеметным огнем советские бойцы отбили атаку врага и перешли в контратаку. Противник отступил, оставив больше тысячи убитых и раненых, много подбитых танков, мотоциклов, пулеметов и автоматов.

Артиллерийское подразделение, которым командует тов. Церникев, три дня задерживало мотомехчасти противника в районе Н. Немецкая пехота, вооруженная минометами и легкой артиллерией при поддержке танков, много раз пыталась атаковать наших артиллеристов. Все атаки были отбиты. В трехдневных боях подразделение уничтожило 15 немецких танков, две минометных батареи, взвод 150-миллиметровых пушек и расстреляло 2 батальона фашистской пехоты.

Действующее в тылу фашистских оккупантов подразделение старшего лейтенанта Н. Фотченко сбило огнем зенитных пулеметов 2 немецких четырехмоторных транспортных самолета «ВФ-200». На самолетах найдено большой груз запасных частей для авиации.

Отправив все резервы на восточный фронт, Германия оставила в оккупированной Франции только небольшие гарнизоны из резервистов и инвалидов. На днях недалеко от французского города Берг местные рыбаки, воспользовавшись уменьшением гарнизона, напали на лагерь германских солдат. Рыбаки перебили 25 солдат и уничтожили 6 пулеметов и много боеприпасов.

Героически борются украинские партизаны против фашистских войск. Член правления колхоза им. Четырнадцатилетия Октября замечательный снайпер тов. А., обстреливая с деревьев врагов, систематически выводит из строя фашистский командный состав. Бесстрашный партизан уже уничтожил 32 немецких офицера. Партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату. 7 офицеров убито и 9 ранено. От взрыва геройски погиб и сам юный патриот.

Партизанский отряд, которым командует мастер завода тов. Д., уничтожил охрану и минировал мост через реку С. Немецкий поезд, состоящий из 26 цистерн с бензином и маслом, взорвался и полетел в воду.

Творческая деятельность советских ученых, научных работников и специалистов направлена на разгром лютого врага нашей родины — германского фашизма. Профессор Горьковского индустриаль-

В Действующей Армии



Перед боевым вылетом. Фото спец. военного корреспондента „Правды“ М. Калашникова. Фотохроника ТАСС.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденом Красного Знамени: старший лейтенант Н. А. Дьяков,

чук, лейтенант Г. К. Иванов, подполковник Н. А. Колошин, старший сержант И. С. Малыгин, старший политрук К. П. Мягков, майор В. А. Рудаков, красноармеец Е. И. Спирков и капитан И. А. Ярандин.

Орденом Красной Звезды награждены 14 человек. Среди

них: политрук К. П. Бархатов, сержант А. К. Босов, старший лейтенант Ю. М. Ковнер, лейтенант Н. И. Салобай, красноармеец М. Я. Сергеев, старший лейтенант Г. В. Собко и др.

Медалью „За отвагу“ награжден 31 человек, медалью „За боевые заслуги“ — 8 человек. (ТАСС.)

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 27 июля)

(Окончание)

ного института тов. Панкин сконструировал прибор, ускоряющий во много раз режим резанья металлов. Доцент тов. Зыков изобрел прибор, который в 10 раз сократил затраты времени на наладку автоматов. Доцент тов. Лаптев и его сотрудники разработали способ повышения калорийности генераторного газа на 25 проц. Инженер Воронежского областного земельного отдела тов. Лузганов предложил изменить конструкцию распылителя карбюратора в тракторах, что значительно экономит горючее и увеличивает мощность двигателя. 15 рационализаторских предложений, дающих заводу 6 миллионов рублей экономии, внесли за дни Отечественной войны сотрудники лаборатории Энского машиностроительного завода тт. Власов, Гильдина, Морозов и Сироткин. Ведущий конструктор Энского конструкторского бюро тов. Назаретян, вместе с коллективом конструкторов разработал новое приспособление, в несколько раз повышающее производительность некоторых автоматических станков.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эскадрона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито два немецких самолета.

Было две тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

Антигерманские настроения в болгарской армии

СТАМБУЛ, 25 июля. (ТАСС). В кругах журналистов нейтральных стран сообщают, что прибывающие из Болгарии путешественники отмечают рост антигерманских настроений в болгарской армии. Солдаты все чаще заявляют о своих симпатиях к Советскому Союзу и готовы оказать ему активную помощь в борьбе с фашистской Германией.

Один американский корреспондент рассказывает о своей беседе с болгарским офицером. Последний заявил, что его часть, расположенная во Фракии, совершенно ненадежна. Солдаты, подчеркнул он, ненавидят немцев, сочувствуют Красной Армии и уверены в ее победе. Прогерманской информации о положениях на фронте солдаты не верят.



По представлению сельисполкомов, правлений колхозов, дирекций МТС и первичных парторганизаций заносятся на доску почета лучшие колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показывающие высокую производительность труда, и тем помогающие Красной Армии уничтожить фашизм.

10. **Е. А. Слободчиков** — колхозник сельхозартели «Коммунист», Битковского сельсовета. На паре лошадей выкашивает травы по 5 гектаров в день, вместо 3,5 по норме.

11. **М. К. Чувашова** — доярка того же колхоза. От 13 коров надаивает по 100 литров молока в день, вместо 80 по плану. Она же доставляет молоко на завод и ухаживает за 7-ю свиноматками.

12. **Н. А. Целиков** — колхозник сельхозартели имени Свердлова, Равенского сельсовета, выкашивает сенокосилкой травы в день по 4—4,5 гектара, вместо 3,5 по норме.

13. **М. А. Рыбалкин** — колхозник той же артели, выкашивающий сенокосилкой травы до 4,20 га в день.



В стремлении помочь фронту

Стремясь помочь всеми силами фронту, колхозники нашей сельхозартели «Новая заря», Битковского сельсовета, работают на полях по-ударному. Две и даже три нормы становятся обычной выработкой. Трудятся от зари до темна.

Петр Галанов сенокосилкой выкашивает в день от 5 до 7 гектаров травы, вместо трех по норме. Не отстает и его 14-летний сын Алексей. Колюх Алексей Ширяев кроме ухода за лошадьми выкашивает машиной по 5 гектаров ежедневно.

Стогометы Федор Живодерников и Александр Косинов со своей группой в день сметывают сена по 280—320 центнеров, вместо 150 по норме. Захар Косинов и Афанасий Григорьев скирдуют по 180—320 центнеров, Колюх, участник ВСХВ, Федор Иванович Живодерников на кладке сена на

волокушу вырабатывает 3 нормы. Столько же вырабатывает вместе с ним колхозница С. Миньшина. По ударному трудятся и Евдокия Покидова, Степан Кабанов и многие другие.

Колхозники стремятся не только выполнить но и перевыполнить план заготовки кормов. Силосу мы заложили 230 тонн, вместо 190 по плану.

Партий и правительством нашему колхозу предоставлены большие льготы по зернопоставкам. Нет сомнения, что в ответ на отеческую заботу колхозники еще самоотверженнее будут работать на уборке богатого урожая, чтобы досрочно сдать хлеб государству и тем помочь Красной Армии уничтожить кровавый фашизм.

В. ЗАБЕЛИН,
председатель колхоза.



Чтобы во время убрать и сдать государству сено для Красной Армии, на луга колхоза «Плуг и Молот» (Балаклеевский район, Харьковской области) вышли старики-косари, заменившие ушедших на фронт.

На переднем плане 75-летний колхозник А. А. Понасовский, скашивающий ежедневно 0,6—0,7 гектара при норме 0,35 гектара.

Фото Н. Шикаленко.

Фотохроника ТАСС.

НАЧАЛИ СЕВ ОЗИМЫХ И ВЫБОРОЧНУЮ ХЛЕБОУБОРКУ

Наш колхоз имени Свердлова, Равенского сельсовета, 27 июля начал сев озимых. За первый неполный день тракторист Михаил Кирьянов и сеяльщик Дмитрий Тарасенко посеяли 15 гектаров, вместо 14 по норме. Они обязались в дальнейшем засеять по 24 гектара в день.

По плану нам нужно посеять озимых 140 гектаров. Решили же посеять 260. Сейчас готовой земли имеется 190 гектаров. Заготовка продолжается. Трактористы Наталья и Евдокия Моисеевы и Федор Котов на пахоте ежедневно перевыполняют нормы.

Одновременно с севом начали выборочно убирать озимую рожь. 27 июля 65—70-летние Надежда Ивановна Савина, Марина Елизаровна Забарова, Маланья Ивановна Фурсова и другие за полдня выжали серпами 0,60 гектара.

С 1 августа пустим на выборочную косовицу ржи 3 простых машины, исполь-

зуем 5 литовок с крюками и более 20 серпов.

Рабочий план на уборку составлен. Колхозники знают каждый свое место.

Наш колхозник комбайнер Андрей Николаевич Солдатов привел из МТС свой комбайн «Коммунар» в полной готовности. 350 гектаров он обязался убрать за 16 дней. Провожая в Красную Армию второго сына, Андрей Николаевич сказал:

— Вот тебе, сын, мой отцовский наказ: беспощадно бей фашистов, а я обязуюсь хорошо работать на комбайне, убрать урожай быстро и без потерь.

Для бесперебойной отгрузки зерна государству в колхозе приготовлено 6 бричек, 10 ящиков-бестарок, 60 мешков. Отремонтирована зерносушилка, покрыто два тока. В 2—3 дня покромом остальные тока и дезинфицируем амбары.

И. КОНДРАТЬЕВ,
председатель колхоза.

Наша помощь колхозу

Рабочие, инженерно-технический персонал и служащие Сузунской центральной ремонтной мастерской дали обещание на призыв вождя народов тов. Сталина всемерно укреплять тыл, помогать фронту.

Выполняя на производстве дневные задания не ниже 150 процентов, члены коллектива организовали помощь колхозам в сенокосе. Сделано два выезда в колхоз им. Пушкина, Бед-

ринского сельсовета, в выходные дни. Убраны сотни центнеров сена хорошего качества.

Когда поспеет новый урожай рабочие и служащие помогут колхозникам убрать его до последнего зерна.

Заверяем героев фронта — защитников родины, что тыл поможет обеспечить победу над кровавым фашизмом.

В. Нарышкин.

Удар по врагу

Рабочие и служащие Шайдуровского лесозащитки и члены их семей вышли на воскресенье в колхозы. В сельхозартели «Красный партизан» на сенокосе и прополке участвовало 43 человека. За день сметано 320 центнеров сена и прополота большая площадь хлебов. Тт. Мяделец, Гнездилов и Стрельников застоговали по 100—120 центнеров.

В колхозе «Новый быт» приняло участие в работе 38 человек. Здесь заскирдовано сена 385 центнеров. Часть рабочих косили вручную. Иван Студьба, Дмитрий Рогов, Иван Селезнев и другие нормы перевыполнили. Ефим Шеховцов сметал сена 120 центнеров.

Это удар по озверевшему фашизму.

Е. Волков.

В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Работники Битковского сельисполкома, члены промартели «Ударник» и учителя битковских школ в выходной день оказали большую помощь колхозу «Новая

заря». Участвовало на воскресенье 33 человека. Сметано 340 центнеров сена и произведен ряд других работ.

СОРЕВНОВАНИЕ ПИОНЕРОВ

Сузунский пионерский лагерь закончил свою работу. В ответ на обращение малышевских школьничков о сборе лекарственных сырья 40 пионеров остались в лагере специально для сбора ягод и лекарственных трав. Организовано три группы. К пионерам присоединились 7 учеников Островского участка. Группы соревнуются.

В первый неполный день пионеры собрали 28 килограммов черники. Особенно быстро собирали Шура Ершов, Юра Густов, Володя Проц, Сережа Комаров, Катя Чурбакова и другие. Ребята обязались собирать ягод по 3—4 килограмма в день каждый.

В. Забелина.

Ответственный редактор
А. ЯКОВЛЕВ.